

Marković: Policija i ANB ne daju da radimo

Godinu nakon formiranja Komisije, Marković tvrdi da i dalje nema političke volje za rasvjetljavanje napada na novinare

1396 PREGLEDA 2 KOMENTARA



Rezultata ima, uprkos poteškoćama: Sjednica Komisije

FOTO: ZORAN ĐURIĆ

AUTOR: Jelena Jovanović

0 Direktor policije Slavko Stojanović odbio je da dostavi dokumenta o istragama napada na novinare Komisiji koja se bavi tim slučajevima.

0 Tom tijelu nijesu dostavljeni ni akti Agencije za nacionalnu bezbjednost - o tome da je pokojnom uredniku "Dana" Dušku Jovanoviću bila ugrožena bezbjednost prije ubistva.

Vlada je odluku o formiranju Komisije donijela 26. decembra 2013, a godinu kasnije njen predsjednik Nikola Marković tvrdi da i dalje nema političke volje da se stvore uslovi za rasvjetljavanje i kažnjavanje napada na predstavnike sedme sile...

Marković je "Vijestima" rekao da je od šefa policije 15. decembra dobio odgovor da im ne može dostaviti akte, uz obrazloženje da moraju zaštititi podatke ličnosti koji se pominju u tim istragama.



"Uputio nas je da, zbog obimnosti, pošaljemo zahtjev za samo tri slučaja. Kao da se oko tih stvari možemo pogađati. Umjesto da su počeli odmah da šalju, pa bi do sada dobar dio policijske dokumentacije bio u rukama Komisije", kazao je Marković.

"Komisija je, uprkos svemu, obavila veliki posao i u 2015. očekujemo vidljive rezultate kada su u pitanju kontrole istraga napada na novinare", kazao je Marković

On je istakao da posebno težak problem u radu predstavlja institucionalna opstrukcija: "Ne daju nam pristup stvarnim i relevantnim podacima, karikirajući zakonska rješenja koja ih navodno sprečavaju. Kako da vršite kontrolu istraga i pratite istrage, ako nemate pristup podacima koji se odnose na njih".

ANB je, prema njegovim riječima, Komisiji dostavila 15-ak dokumenata, koji su, tvrdi Marković suštinski irelevantni za njihov rad.

"Braneći se od krivične prijave koju sam podnio protiv njega, a tiče se slučaja Duška Jovanovića, ministar pravde je kazao da je svu dokumentaciju tajne policije o ugroženosti Jovanovića dostavio tadašnjem ministru policije Jovičeviću (Andrija). Iako sam tražio od ANB svu dokumentaciju, nisam dobio ni jedan podatak ni papir o tome", rekao je Marković.

Dodao je da su im jedino tužilaštva iz Nikšića, Bara i Berana dostavila kompletne dokumentacije.

"Ako je to što smo dobili sva dokumentacija koju nadležni državni organi imaju o napadima na novinare, onda nije ni čudo što istrage tapkaju u mjestu i što se ne otkrivaju počinioci i nalogodavci", rekao je Marković.

Uprkos tome, tvrdi da je Komisija obavila veliki posao i u 2015. godini očekuju vidljive rezultate kada su u pitanju kontrole istraga napada na novinare.

"Formirane su radne grupe koje će se baviti slučajevima ubistva Duška Jovanovića i napadom na 'Vijesti' i imovinu tog lista. Osim toga, Komisija kolektivno ili njeni članovi aktivno su učestvovali u rasvjetljavanju bar dva slučaja - napadima na Tufika Softića i Lidiju Nikčević. Tek nakon pritiska Komisje, kolega Softić je dobio 24-časovno obezbjeđenje, iako su prošle godine od prvog napada na njega", kazao je Marković.

Komisija je formirana 26. decembra 2013. sa ciljem da se bave propustima u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima. Njihov vijek je oročen na godinu.

U sastavu tog tijela su četiri novinara, šest predstavnika Tužilaštva, policije i ANB -a i jedan predstavnik nevladinog sektora.

"Ko će u njoj personalno biti, manje je važno. Znam da je ovaj sastav Komisije, različitih shvatanja po mnogim pitanjima, radio zajedno u opštem interesu čak i onda kad smo imali suprotstavljena mišljenja i viđenja", kazao je Marković.

Ako je Vladi problem ego, još 10 puta moliću da nagrade informacije koje će pomoći

Premijer Milo Đukanović krajem oktobra je najavio da će Vlada prihvatiti predlog Komisije za raspisivanje nagrade za informacije o ubistvu Duška Jovanovića, ako taj predlog bude utemeljen i argumentovan.

Marković je rekao da je to tijelo, već u izvještaju predložilo Vladi da raspiše nagradu za informacije o ubistvu Jovanovića, ali i napada na ostale novinare.

"Još tada smo rekli da je više nego jasno da je javni interes da se ovi slučajevi riješe, da to opterećuje crnogorsko društvo i da ne postoje razlozi niti smetnje da Vlada raspiše nagrade", kazao je on.

Marković je podsjetio da je 2004. nakon Jovanovićevog ubistva tadašnji ministar policije raspisao u ime Vlade nagradu od milion eura za informacije o likvidaciji urednika Dana i dodao da smatra da sada, deceniju nakon ubistva, postoji još veći interes da se ta nagrada obnovi i ubistvo Jovanovića rasvijetli.

"Za ostale slučajeve predložio sam da Vlada sama odredi sumu u skladu sa mogućnostima, ali i značajem potrebe da se rasvijetle napadi na novinare. Mislim da su ovo konkretni, poštenu i profesionalni predlozi i ja očekujem da ih u narednoj godini Vlada usvoji. Ako je problem ego pojedinaca iz Vlade, evo javno se obavežujem da ću još deset puta napisati zahtjev, molbu, predlog - zovite to kako hoćete, samo da se nagrada za rasvjetljavanje ubistva Jovanovića, ali i ostalih slučajeva konačno raspiše", kazao je.